
Ata da Reunião do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Geração 
de Renda do Município de Petrópolis. 

Às  quinze  horas  e  vinte minutos  do  dia  vinte  e  dois  de março  de  dois mil  e 
onze, na sede da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, situada 
na Rua  Aureliano Coutinho,  número  oitenta  e  um,  Centro,  nesta  cidade,  com  a 
presença de Conselheiros e Suplentes,  conforme a  lista de presença em anexo, 
Sra. Marta Fernandes Gomes assumiu a presidência da reunião e deu inicio aos 
trabalhos,  e  o  Sr.  Cláudio  Eduardo  Pomin,  Secretário  Executivo  do  Conselho, 
verificou a lista presença e constatou ter quorum, em seguida realizou a leitura e 
aprovação  da  ata  da  reunião  anterior,  que  foi  feita  algumas  alterações  e 
correções. Foi  lida  também as duas atas das  reuniões  realizadas pela comissão 
de  trabalho e estudos para elaboração de projetos de qualificação profissional e 
geração de  trabalho e  renda para  a área atingida  pelas  chuvas. E  assim  sendo 
aprovada, sem correções. O Sr. Claudio Eduardo Pomin trouxe para o COMTER a 
informação  de  um  projeto  que  irá  ser  realizado  no  Rio  de  Janeiro  –  a  feira  de 
artesãos,  para  as  cidades  que  foram  atingidas  pelas  chuvas,  ressaltou  a 
importância de todo o conselho estar ciente desta feira. Disse também que ainda 
estamos  aguardando  a  resposta  do  aporte  para  o  Crédito  Cidadão  que  foi 
solicitado. Em relação a municipalização do SINE, estamos aguardando o retorno 
do Secretario de Trabalho do Estado. O Sr. Wanilton dos Reis Santos, perguntou 
se  para  a municipalização  dos  cursos  será  somente  para  a  área  da  construção 
civil,  ou  na  área  imobiliária,  se  já  tem  o  local  ou  verba. O  Sr.  Claudio  Eduardo 
Pomin informou que para o plano emergencial a comissão de trabalho já está com 
a  solicitação  somente  para  a  área  da  construção  civil  e  as  outras  áreas  serão 
disponibilizada  através  do  PLANSEQ  razão  pela  qual  a  criação  da  Câmara 
Técnica que iremos constituir nesta reunião. Sendo assim já com e elaboração da 
Câmara Técnica para preencher o planseq, foram eleitos os seguintes candidatos: 
Sr. Wanilton Reis  dos  Santos,  Sr.  Anibal  dos  prazeres,  Sr.  Iomar  Bento  Torres, 
Sra. Célia Matta, Amanda de Souza dos Santos e o Sr. Valter Costa Dolavale. E a 
comissão irá se reunir no dia 01 de abril de 2011, no Sindicato dos Trabalhadores 
Têxtil  de Petrópolis,  às  10h. Passando aos  informes:  na  próxima  reunião estará 
presente  a Sra. Maria  Luiza,  da Biblioteca, para  definir  assuntos  relacionados a 
Biblioteca “O Mundo do Trabalho”. A próxima reunião do COMTER será realizada 
no Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção Civil, situada à Av. 
Barão do Rio Branco,  nº  918  – Centro – Petrópolis  – RJ. Às  15h. Nada  a mais 
havendo  a  tratar,  a  presente  reunião  foi  encerrada  às  dezesseis  horas  e  vinte 
minutos, cuja ata  lavrada por mim, Claudio Eduardo Pomin, Secretário Executivo 
do COMTER e assinada por mim, e por Marta Fernandes Gomes, que presidiu a 
reunião,  e  após  sua  aprovação,  assinada  também  pelos  demais  conselheiros 
presentes. 
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Secretário Executivo
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